瑞安马屿镇:

JIANGNAN TOURISM WEEKLY

"微改精提"开启共富新模式



今年4月初,马屿镇举办了"2023 瑞安市首届乡村文化旅游节暨圣井 杜鹃花节、儒阳市集"。此次乡村文 旅活动持续五天,举办三大主题活动, 涵盖了问道圣井、杜鹃花海、山野艺 宿、江桥街市、儒阳市集五大观光场 区。广邀市民游客走进乡村,到自然 乡野中去、到民俗体验中去。同时,精 心打造了四时花开音乐节、水上嘉年 华、摄影大赛等一系列活动,让更多的 历史文化和秀美风光转化为人们心中 的"诗和远方"。其中儒阳市集自4月 7日开幕,历时5天共吸引游客13.7万 余人次,带动文旅相关消费400万余 元。这是马屿儒阳借助"微改造、精

提升"又一次以活动升级为亮点的抢 眼之举。

儒阳村位于瑞安市马屿镇,是浙江 省第三批未来乡村示范村,村庄先后获 得全国文明村、省文化示范村、浙江省 美丽乡村特色精品村、浙江省 AAA 级 景区村庄等荣誉。自全省开展旅游业 "微改造、精提升"专项行动以来,儒阳 村不断为景区村庄建设增添浓墨重彩 的靓丽景点,为村民享受丰富的文化生 活提供场所。粮食工坊、共享农场、农 业时光走廊、石垟湖美丽河道等等一个 个微改精提项目,让这些小景点都成为 网红打卡点,低碳、文化、生产、共富,美 丽乡村画卷徐徐展开。 (倪张琴)

瑞安东山街道: 微改造以"小变化"串起"大幸福"



民房变新、河道变清、环境变绿、道 路变净……日前,一幅宜居、宜游、生态 的美丽画卷正在瑞安市东山街道缓缓 展开。

借着浙江省"微改造、精提升"专项 工作的东风,瑞安市东山街道聚焦"宜 居、宜业、宜游、宜商"美丽新东山的战 略目标,精雕细琢旧村改造,匠心独具 城市更新,2023年初,就结合S2线—— 东山站的周边环境综合整治工作,谋划 启动了莘阳大道微改造精提升工程项

莘阳大道位于东山街道下埠村,自 陈虬路至瑞光大道段。过去,莘阳大道 两侧房屋因年久失修,整体房屋色调不 一,影响整体市容市貌。该项目依托 东山文化底蕴和城市特色定位,统筹 设计了莘阳大道道路两侧外立面风 格,对沿线72幢房屋的外立面、窗户、 墙裙、屋顶线条等进行微改造。历时 半年多,原本老旧的民房改头换面,周 边的道路变得干净整洁。整洁统一的 民房外立面和生机盎然的城市绿化交 相辉映。

接下来,东山街道还将以优环境、 增幸福为目标,以道路、绿地、河流等公 共空间为载体,盘活边角地、激活老马 路、扮靓老街巷、改造老旧小区,将其打 造为瑞安市东山街道城市建设的新窗 口、金名片。 (彭芷昱 袁舒琪)

瑞安锦湖街道:

"锦湖咏风"廉政公园成新风景线



近日,位于瑞安市锦湖街道的"锦 湖咏风"廉政公园正式开放。公园以 "廉"字为主线,实现廉洁文化与自然、 人文景观紧密结合,寓情于景、寓教于 景,将成为市民休闲运动的好去处和廉 政学习的打卡地。

锦湖是瑞安的城市之源,瑞安建 县就是从锦湖开始。该公园立足集云 文化,取名于"集云八景"中的一景"锦 湖咏风",是集廉政教育、休闲娱乐、 健身锻炼为一体的廉政文化主题公 园。除了各类景观小品外,公园里还 有"清风廊""清廉池""风清气正墙""云 江清风显示屏"等景观,错落有致,步

微改提升后的廉政文化公园内还 设置了名为"咏风"的驿站,除了可供市

民休憩外,该驿站还是基层治理"监督 站"、党纪法规"宣传站"、暖心咨询"服 务站"、廉情民意"收集站"、百姓心结 "化解站"。在这个驿站,为市民提供暖 心服务的同时,也给基层治理"小微权 力"上了一道"紧箍"。

通过"微改造·精提升"建成的廉政 公园,是锦湖街道加强廉洁文化建设、 涵养风清气正良好政治生态的又一生 动实践。近年来,锦湖街道纪工委以特 色廉洁文化品牌为抓手,在街头小巷、 办公场所、居民小区、广场游园等场所 积极打造本土特色鲜明的廉洁文化阵 地群,建成多个廉洁文化示范点,使饱 含廉洁文化的阵地成为当地亮丽的风 景线。

(锦湖街道)

瑞安平阳坑镇:

全力描绘"微改精提"精美画卷



联和村、篁坑村以环境美化整治 作为平阳坑镇"微改造、精提升"行动 的先手棋,组织镇城建办、执法中队、 农办以及工青妇等群团力量,开展"联 和村、篁坑村环境美化整治"专项行 动,助推联和村、篁坑村美丽宜居示范 村建设。

改造提升村内基础设施,提升村民 生活舒适度。在村内合理规范设置分 类垃圾桶、垃圾收集箱,做好生活垃圾

收集点日产日清和源头分类管理。拆 除危旧房、残垣断瓦,彩绘靓化赤膊墙, 硬化修补村内道路。

联和村、篁坑村经过几个月的微改 造和整治提升,如今发生了翻天覆地的 变化。现在走进联和村、篁坑村仿佛走 入了画卷一般,村内道路平整干净,墙 上彩绘图案栩栩如生,呈现出一幅风景 秀丽、生态宜居的画卷。

(金晶晶 施明靖)